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1التمرین

  

  

- 

 

نقط

 

ثلاث

 

ABCتعطى ل,,

  

واحدة

 

استقامة

 

على

 

.یست

  

1 (

 

الأضلاع

 

متوازي

 

) ABCD .2أنشئ

 

تناظره

 

مركز

 

.عین

  

                                         

الـحــــــــــــــــــــــل

  

1 (

 

المستقیم

 

)نرسم )∆

 

یشمل

 

الذي

                          

D

                

   

)ویوازي )BC

 

النقطة

 

علیھ

 

نعین

 

ثم

 

D

           

( )∆

               

محلولة

 

ــــــــــــارین
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    BCAD = .     

ABCD ع,,,                      C                            نحصل على متوازي 

ABCD المطلوب.                                                               ( )L  

  

  :ة طریقة ثانی

)نرسم المستقیم  - )ویوازي   الذي یشمل ∆( )BC ثم نرسم المستقیم ( )L الذي

)و یوازي Cیشمل  )AB . المستقیمین( )و∆( )L یتقاطعان في النقطةD . نربط بین

ABCDالنقط    .  المطلوب ABCD نحصل على متوازي الأضلاع,,,

  .ھي نقطة تقاطع القطرین ABCDمركز تناظر الرباعي   ) 2

  

  2التمرین

  

cmAB:    حیثABCDالأضلاع أنشئ متوازي ) 1 =° و  =6 150ˆDAB        

cmADو 3=.  

DCBعین قیس الزوایا ) 2 CDAو ˆ ] المتعلق بالضلع الارتفاعقیس طول ) 3. ˆ ]DC ثم

  .ABCDمتوازي الأضلاع ب مساحة احس

  الـحــــــــــــــــــــــل                                           

  

]نرسم القطعة المستقیمة  )1 ]AB التي طولھاcm6 ثم ننشئ بالمنقلة الزاویة ،

X ]على . 150°التي قیسھا ˆ )AX نعین النقطةD حیثcmAD نرسم نصف . =3

]المستقیم  )DY الذي یوازي( )AB ثم نعین علیھ النقطةC بحیثcmDC 6=.  

ABCD نربط بین النقط    .المطلوب ABCD نحصل على متوازي الأضلاع,,,

  

  

  

                                                                                                     X  
                     

                                              C                      H         D  

                                                    °150                       °30  

  

                                           °30                    °150  

                                                                                

2 (°= 60ˆCDA و °= 120ˆDCB.  

]طول الارتفاع ) 3 ]AH المتعلق بالضلع [ ]DC ھوcm5,1 .  

ABCD    :2مساحة متوازي الأضلاع   
5,45,13 cmAHCDS =×=×=.  
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  3التمرین

  

cmBEحیث Eالزاویة فيالقائم BECأنشئ المثلث  )1 cmECو =8 6=.  

] ھي منتصفK  النقطة ]EC .2 ( عین النقطةMكون الرباعي لكي یBKCM  

  .BKCMاحسب مساحة متوازي الأضلاع) 3.متوازي الأضلاع 

  

  الـحــــــــــــــــــــــل                                   
1 (                                                                              C  

  

2(                                    M  

                                                                                    K  
  

  

                                                                                E  

]طول الضلع = BKCMمساحة متوازي الأضلاع) 3  ]CK×الارتفاع  

                                          
2

2483 cmS =×=  

  

  4التمرین

  

ABCDمتوازي الأضلاع حیث  cmAB cmAD و=8 cmCK و=4 3=  

  ) انظر الشكل ( 

  .ABCDاحسب مساحة متوازي الأضلاع )1

]لضلع المتعلق باCHاحسب طول الارتفاع  )2 ]AD. 

  
  
  

                                                   
  

                                                               H  
  
  

                               C                                    D  

  الـحــــــــــــــــــــــل                                    
  

: ABCDمساحة متوازي الأضلاع  )1
2

2438 cmCKABS =×=×=  

ABCD=CHCHADنعلم أیضا أن مساحة متوازي الأضلاع ) 2 ×=× 4  
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ھ    :cmCH 6424 =÷= .  

  5التمرین

  

cmAB: حیثABCDأنشئ متوازي أضلاع  )1 8= ،cmBC 5=،cmAC 6=.  

ADCBأنشئ الرباعي ) 2   .بالنسبة إلى ABCDنظیر متوازي الأضلاع ′′′

ADCBتحقق أن الرباعي )  3   .برر إجابتك . ھو متوازي أضلاع ′′′

             

  الـحــــــــــــــــــــــل                                   
cmAB:  حیث ABCننشئ المثلث  )1 8= ،cmBC 5=،cmAC 6=.  

)  نرسم المستقیم  )و یوازي Cالذي یشمل ∆( )ABو نعین علیھ النقطةD 

cmCDبحیث    .المطلوب ABCD، نحصل على متوازي الأضلاع =8

              D′                        C ′  

  
  

                                                                

                       ′                                                              

  

  
  

                                                                    C                                    D  

 نقطة ھي قطعة مستقیمة تقایسھا و توازیھا ، ى إلنعلم أن نظیر قطعة مستقیمة بالنسبة )3
ADD: ومنھ  )و′′= ) ( )DAAD ′′// ،CBBC )و=′ ) ( )CBBC ′//  

BCADو بما أن  DACB        فإن        = )و′=′′ ) ( )DACB ′′′ //   

  

ADCBفالرباعي    . متقایسان فھو متوازي أضلاع  وفیھ ضلعین متقابلان متوازیان′′′

  

  6التمرین

  

،،C ثلاث نقط لیست على استقامة واحدة كما ھي تظھر في الشكل.  

  

                                                                      ×C  

  
                                          

                                          ×                                   ×     
  .  متوازي الأضلاع ABDCلكي یكون الرباعي Dعیّن النقطة ) 1

]احسب طولي الضلعین ) 2 ]AB  ،[ ]AC علما أن محیط   ABDC     ھو cm24  و
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 ACAB 3= .       

ــــــــــــــــــــــ                                           ـ

                         ( )∆′  

  

            ( )∆        D                                        C   

  
                                           

                                                                                      
  

1(  ( )∆  C ویو( )AB      ( )∆′ 

)و    )AC .ا( )و∆(   .D یتقاطعان في النقطة ′∆(

2 (cm12=  نصف محیط ABDCABAC ABو لدینا += 3AC= و منھ :  

cmACACACAB 123 cmAC:و منھ+=+= cmACABو =3 93 ==.  

  

  7التمرین

  

ABCD متوازي الأضلاع ، منصف الزاویةD
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ا  ) و  إی )AN ( )MC . بAMCN فیھ كل ضلعین متقاب
  .فھو متوازي الأضلاع متوازیین 

  

  8التمرین

  

ABCD متوازي الأضلاع M،N،J،K ھي على الترتیب منتصفات أضلاعھ
[ ]AB،[ ]BC،[ ]CD،[ ]AD أن بین) 1. على الترتیب ( ) ( )MDBJ ] أن و// ]BD و

[ ]MJ أن الرباعي بین) 2. متناصفان BNDKھو متوازي الأضلاع.  

  

  الـحــــــــــــــــــــــل                                    
                                                       M                 

  

                                 N                                                

                                                                            k     

  

                              C                 J               D  

)نعلم أن  )1 ) ( )DCAB DCABو//   )ضلعین متقابلین في متوازي الأضلاع( =

]منتصف Mنا و لدی ]ABوJ منتصف[ ]CD ومنھDJMB ، فالرباعي =

MBJD؛فیھ ضلعان متقابلان متوازیان و لھما نفس الطول فھو متوازي الأضلاع  

)ومنھ  ) ( )MDBJ ]وقطراه// ]BDو[ ]MJ متناصفان .  

KDBNلدینا  )2 )و = ) ( )KDBN فیھ ضلعان متقابلان BNDKفالرباعي//
  .متوازیان و متقایسان فھو  متوازي الأضلاع

  
  
  

  9التمرین

  

ABCD ، معین H نظیرةD ؛ بالنسبة إلىNنظیرةC بالنسبة إلى.  

قائم الزاویة BHDتحقق أن المثلث ) 2. ر إجابتك ؟ برHNCDما طبیعة الرباعي  )1
]نضع . في  ] [ ] }{MBDAC =I . تحقق إن الرباعيACBH ھو متوازي

  .الأضلاع 

  الـحــــــــــــــــــــــل                                 

                                                  D   
  

                                                      M  
                             C                                            
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                                                                                          H  
  

                                                                            

   ABCD   :                                 N  

 ADCDBCAB ===  .HDADBCCN === 22 HNCD      

ع    .یھ ضلعان متقابلان متوازیان و متقایسان فھو متوازي 

DHبالكوس نتحقق بأن الزاویة  )1 قائم الزاویة في BHD، فالمثلث ھي زاویة قائمةˆ
)      : نعلم أن قطري المعین متعامدان و منھ  . ) ( )ACBD و نعلم أن    ⊥

( ) ( )HBBD )ومنھ   ⊥ ) ( )HBAC   ) نفس المستقیم مستقیمان عمودیان على( //

)فیھ كل ضلعین متقابلین متوازیین ACBHفالرباعي  ) ( )[ ]BCAH و //

( )[ ]ACHB   . فھو متوازي الأضلاع //

  

  10التمرین

  

): علم في معلم للمستوي النقط  )1 ) ( ) ( ) ( )3,1;1,2;2,1;4,2 ABCD −−.  

]القطرین ]ACو[ ]BDعي  للرباABCD یتقاطعان في النقطةI.  

واستنتج طبیعة IDوثم ICوقیس الأطوال ) I .3عین إحداثیات النقطة  )2
  .ABCDالرباعي 

  

  الـحــــــــــــــــــــــل                                          
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): ھي Iإحداثیات النقطة  )2 )5,2;0I.  

3 (IA IC 1,12= IB و ≈ ID 2,5= ] ومنھ .= ]ACو[ ]BD متناصفان.  

  .متناصفان فھو متوازي الأضلاع ABCDالرباعي بما أن قطري 

  

  11التمرین

  

)ارسم مستقیمین  )و ∆( )Dأنشئ المستطیل الذي لھ محورا تناظر ) 1. متعامدان  

( )و∆( )D  .2 ( أنشئ مربعا علما أن طول قطره[ ]AC ھوcm4.  

  

  الـحــــــــــــــــــــــل                                  
                                                              ( )D   

                                                                                    
  

             ( )∆  

                                  C                                               D  

  
  

) المستقیمین  من المستوي و التي لا تنتمي إلىنعین النقطة  - )و ∆( )D ؛ ننشئ

)بالنسبة إلى نظیرة النقطة  )D ثم ننشئ النقطة C بالنسبة إلى نظیرة( )∆ ،  

)بالنسبة إلى نظیرة Dو أخیرا نعین النقطة  )∆.  

إذن لإنشاء المربع نعلم أن قطري المربع متعامدان و متناصفان و لھما نفس الطول ؛ ) 2
ABCD الذي طول قطره[ ]AC ھوcm4 نبدأ أولا برسم القطعة المستقیمة ،  

[ ]AC التي طولھاcm4 ثم نرسم قطعة مستقیمة أخرى [ ]BD تعامدھا في المنتصف و

ABCDربعة تقایسھا ثم نربط بین النقط الأ   .نحصل على المربع المطلوب ,,,

                                                              
  

  

  

                                          C                                  

  

  

                                                       D  
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  12التمرین

  

ABC مثلث متساوي الساقین قاعدتھ[ ]BC.   

  . معین ABCDلكي یكون الرباعي Dأنشئ النقطة ) 1 

  

  الـحــــــــــــــــــــــل                                   

                                                                                         
  

)بالنسبة إلى ھي نظیرة النقطة Dالنقطة  )1 )BC     .  

                                                                        C                               

  

  
                                                                                

                                                                                      D  
  
                                                            

                                              
  
  

                                   
  

  
                                                                                                                

  

  1التمرین

    

        ABCD متوازي الأضلاع .Iمنتصف[ ]AB  و النقطةO  ھي نقطة تقاطع

]القطرین ]ACو[ ]BD .1( أنشئ I   .Oالنقطة  بالنسبة إلى Iنظیرة النقطة  ′

DIAIما طبیعة الرباعیات  )2 ′  ،IAIC ′  ،IBID ′ .    

  

  2التمرین

       

ABC  مثلث قائم الزاویة في  .M منتصف[ ]BC بالنسبة إلى نظیرة   ′و

M . تحقق أن الرباعيCAAB   .ھو مستطیل و برر إجابتك   ′

  

  3التمرین  

ة للحــل   ــــــــــ 
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  ABCD مستطیل .( )1D مستقیم یقطع( )AB و( )DC في النقطتینEوH على

). الترتیب )2D  مستقیم یوازي ( )1D و یقطع ( )ABو ( )DC في النقطتینF وG 

    .جابتك ھو متوازي الأضلاع و برر إEFGHتحقق أن الرباعي .   على الترتیب

  

  4التمرین  

                 

  .متوازي الأضلاع ABCDبحیث یكون الرباعيDأنشئ النقطة)ABC.1ارسم مثلثا

  .ضلاعمتوازي الأACDEبحیث یكون الرباعي E أنشئ النقطة  )2

  

  5التمرین  

  

ABCD متوازي الأضلاع.HJKT   :أربعة نقاط بحیث ,,,

[ ]ABH ]و∋ ]BCJ ]و∋ ]CDK ]و∋ ]DAT CKAHو∋ DTBJو= =.  

  ؟BJDT وAHCK ین ما طبیعة الرباعی -

  

  6التمرین  

  

ABCمثلث  .DوH منتصفا الضلعین[ ]AB،[ ]AC على الترتیب.N نظیرة  

  

  . Hبالنسبة إلى Dالنقطة 

  .ھو متوازي أضلاع و برر إجابتك ADCNتحقق أن الرباعي  )1

 ؟DBCNما طبیعة الرباعي  )2

  

  7التمرین  

  

==°: حیث ABCD أنشئ رباعي 80ˆˆ CA100=°وˆCBA.  

  .متوازي الأضلاع ABCDأن الرباعي  بین -

  

  8التمرین

  

متعلق  الالارتفاعھو طول hیمثل طول القاعدة ، aھي مساحة متوازي الأضلاع ، 
  : أكمل الجدول الآتي . بالقاعدة 

a  h    

8  13,5 ..............  

14  ...............  350  

............  12,25 83,3 
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  9التمرین

  

=°: حیث ABCD أنشئ متوازي الأضلاع )1 80ÂوcmAB cmADو=5 3=.  

M نقطة من[ ]AB حیثcmAM ]نقطة من Nو =3 ]DC حیثcmNC 2=.  

  ؟BCNMما طبیعة الرباعي . ھو معین AMNDبین أن الراعي  )2

  

  10التمرین

  

ABO نظیرتي ,CDأنشئ النقطتین ) 1. ثلاثة نقط لیست على استقامة واحدة ,,

B, A بالنسبة إلىO بین أن الرباعي ) 2.على الترتیبABCD ھو متوازي أضلاع.  

ˆ.....: أكمل ما یلي ) 3 =A ،  .......ˆ =B،.....=AD،.........=AB.  

  

  11التمرین

  

ABC ، مثلث M منتصف[ ]ABالمستقیم الذي یشمل ،M و یوازي( )AC یقطع 

BC في النقطةI یشمل الذيو المستقیم I و یوازيABیقطع( )AC فيH.  

  

  . ھو متوازي أضلاع MICHبین أن الرباعي )1

2( Dنظیرة النقطة I بالنسبة إلىM.  

  .ھو متوازي أضلاع IBDAبین أن الرباعي ) 2

  

  12التمرین

  

cmMNحیث BNMأنشئ المثلث  )1 =°و =8 140ˆBMNوcmMB 5=.  

  .متوازي أضلاع MNHBبحیث یكون الرباعي Hعین النقطة )2

HM: احسب قیس الزوایا الآتیة ) 3 ˆ ،BHN ˆ،HNM ˆ.  

  

  13      التمرین

  

]علما أن طولي قطریھ BEFGأنشئ متوازي أضلاع  ]GEو[ ]BF ھماcm6,4  

  .50°على الترتیب و قیس الزاویة المحصورة بینھما cm8,6و 
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